

市防指防汛救灾工作总结会强调 全面认真总结 形成固化成果

本报讯 8月26日,市委副书记、政法委书记、市防指常务副指挥长吴晖主持召开防汛救灾工作总结会,要求全面认真总结今年防汛救灾的经验,形成固化成果。

会上,副市长杨良锋宣读了市政府对市水务局(市防办)的嘉奖令,市防指综合协调、信息材料、宣传报道、抢险救灾、后勤保障、卫生防疫、救灾救济、纪律督查、信访维稳等工作专班汇报了各组工作情况。

吴晖指出,在今年历史罕见的特大暴雨洪水灾害面前,市防办群策群力,辛勤付出,全力以赴开展防汛抗洪

抢险救灾工作,为防汛抗洪取得重大胜利发挥了关键作用,受到省委省政府、市委市政府高度肯定。今年咸宁防汛救灾,过程辛苦,结果欣慰,值得认真总结。防汛救灾之所以能够取得胜利,主要是依靠了三种力量。一是依靠信念的力量。全市上下把贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话精神体现在抗洪抢险的实际战斗中,正是因为背靠着坚强的理想信念,背靠着坚强的组织原则,背靠着道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,集聚了强大力量。二是依靠科学的力量。全市上下坚持系统管理、系统处理;坚持

打好提前量、厚实防守;坚持科学调度、做好全流域均衡调度;坚持专家引领、加强专家防汛抢险指导。三是依靠担当的力量。广大党员干部冲锋在前面,战斗在岗位,精神在状态,召之即来、来之能战、战之能胜。

会议强调,总结防汛救灾,要形成三个成果。一是要形成思想成果。面对防汛中科学发展、生态治理、社会治理新特点,要按照省委、省政府关于做好江河防汛和生态治理的总体要求,思考梳理退垸还湖、大保护、洪水管理思想成果。二是要形成水文、气象、水利、农业等防汛减灾救灾成果。此次

防汛过程中对重点险工险段的巡查要做好“病历”记录,谋划好“治理方案”,作为成果共享下来。要以历史极值为防洪工程标准,加强计算、推演和运筹,将全域规划与全水系规划有机结合,舍得花时间抓好水利管理,确保咸宁防洪固若金汤。三是形成行政管理成果。要认真总结此次防汛战役中行政管理成果,包括如何组织干部力量、开展纪律督查、处理信访维稳问题,举一反三。要再回顾、再分析、再总结,形成固化成果,编制2016防汛汇编,为未来5至10年提升咸宁防汛工作效率打下坚实基础。 (通讯员 敖琼)



崇阳县坡耕地治理工程开工建设

近日,笔者在崇阳县石城镇西庄村看到,挖掘机轰隆驶过,远处刚翻新整理的土地如梯田般,在阳光的照耀下格外熨帖。这是崇阳县2016年度坡耕地水土流失综合治理专项工程施工现场。

据悉,该项目涉及石城镇的西庄村、杨林村、方一村、方山村4个行政村。工程共修建土坎梯田5000亩,田面排水沟(背沟)416.71km,截水沟2.25 km,排水沟24.92km,蓄水池20座,沉沙池170个,调节池62个,塘堰整治10座,碎石道路13.12km,植物护埂护坡416.71km。

项目区通过“小块并大块,坡地变局部平地”实施坡耕地改造工程后,可有效改善农业生产条件,提高耕地的综合生产能力,同时为发展特色产业、农业现代化创造有利条件。据估计,项目实施完成后,年净增直接经济效益176.75万元,年可减少地表径流51.16万立方米,年可减少土壤侵蚀量1.07万吨,可产生良好的生态、经济和社会效益。

(通讯员 饶恒)

深刻吸取当阳市“8.11”高压蒸汽管道爆管事故教训 市水务局开展全市水利安全生产大检查

本报讯 为贯彻落实近期省委省政府领导重要批示和全市安全生产工作会议紧急会议精神,深刻吸取当阳市“8·11”马店矸石发电有限责任公司高压蒸汽管道爆管事故教训,切实抓好水利安全生产工作,确保水利安全生产零事故,近日,市水务局在全市开展水利系统安全生产大检查月活动。

8月23日下午,市水务局党组书记、局长刘中英率先带队赴嘉鱼县开展水利安全生产检查。检查组一行先后来到湖北金盛兰冶金科技有限公司、三乐泵站和永逸闸现场进行实地检查,听取安全生产工作情况汇报,查看有关台账资料。每到一处,刘中英都详细了解安全生产责任制落实、安全隐患排查整

改等情况,并再三叮嘱相关负责同志要高度重视做好安全生产工作,绝不能存有丝毫的侥幸心理和麻痹意识。

刘中英就做好当前水利安全生产工作提出了四点要求。一是高度重视。隐患险于明火,防范胜于救灾,责任重于泰山,安全工作没有最好,只有更好。嘉鱼县是防汛大县,思想上要时刻绷紧安全生产这根弦,做到警钟长鸣、常抓不懈。要强化安全生产教育,规范安全生产行为,提高全员安全意识;二是明确责任。要认真贯彻落实安全生产责任制,主要负责人是安全生产第一责任人,其他领导班子成员要按照安全生产“一岗双责”的要求,认真履行安全职责。要按照“安全

第一、预防为主、综合治理”的原则,组织开展好水利安全生产大检查,确保不留任何死角和盲点;三是落实整改。对排查出的安全隐患要第一时间整改落实到位,对一时无法整改的隐患要制定整改计划,落实整改责任人、整改期限和应急措施,跟踪落实到位;四是制定预案。要建立完善安全生产应急处置预案,切实提高应急处置能力和水平,做到有备无患。

据悉,市水务局共安排6个检查组,将分赴6个县市区,对全市境内水库、河流、堤防、湖泊、水电站等水利工程和打击河道非法采砂、山洪灾害防治、险情整治等重点工作进行检查。

(通讯员 马俊峰)

履职担当 精心组织 周密部署

市水务局(市防办) 获市政府通令嘉奖

本报讯 8月26日,在市防指防汛救灾工作总结会上,市水务局(市防办)因救灾防灾工作卓有成效、表现突出,被市政府予以通令嘉奖。

嘉奖令指出,今年以来,市水务局(市防办)深入贯彻落实中央和省、市关于水利工作一系列决策部署,各项工作都取得了新进展、新成效、新突破。特别是面对历史罕见的洪涝灾害,市水务局(市防办)带领全市各级水利部门和广大水利干部职工履职担当、顽强拼搏、精心组织、周密部署,全力以赴开展防汛抗洪抢险救灾工作,实现了全市大江大湖无一处溃堤,水库无一座垮坝,洪灾损失降到最低的防汛抗洪工作目标,用实际行动诠释了“98抗洪”精神,为打赢今年防汛抗洪攻坚战发挥了关键作用。为激励先进,鼓舞士气,市人民政府决定对市水务局(市防办)予以通令嘉奖。

市水务局全体职工倍受鼓舞,表示将再接再厉,进一步弘扬“献身、负责、求实”的水利行业精神,凝心聚力、开拓进取,奋力夺取今年防汛抗旱的全面胜利,为咸宁经济社会发展作出新的更大贡献。

(敖琼 饶坤亮 叶和平)

大力整治长江赤壁沿线非法采砂行为

举报电话:5351315、5223704

本报讯 日前,赤壁市水利局执法人员夜间巡查,将进行砂石运输的业主季某逮个正着。这是该局下决心、出重拳,坚决打击非法采砂行为,保护长江水生态环境的一个缩影。

自启动专项整治行动以来,该局深入各砂石码头,张贴《关于汛期严禁河

道采砂活动的通知》,明确告知长江河道及陆水河道禁采区域,并加大现场巡查密度,收到良好效果。同时,加大巡查执法力度,对非法采砂等行为予以重击。

非法采砂等行为不仅侵占宝贵的岸线资源,阻碍港口、过江通道等重要

基础设施建设,还损害城市发展,对防洪和生态安全等造成严重影响。该局表示,将进一步加强码头巡查力度,发现一起,打击一起,坚决制止非法砂石码头经营行为死灰复燃。并欢迎广大群众参与监督,对在长江非法码头经营砂石现象积极举报。(通讯员 宋必胜)